&

MARINHA
DO BRASIL

Questodes de JAVA
Corpo Auxiliar de Pracas
2021



Estatistica de questbes de JAVA

CAP 50 QUESTOES
2011 g 18,00%
2012 13 26,000
2013 g 18,00%
2014 5 10,00%
2015 7 14,00%
2016 6 12,00%
2017 g 18,00%
2018 7 14,00%
2019 g 18,00%
2020 6 12,00%

2021 6 12,00%
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5)

Analise o cbdigo em JAVA a seguir.
package prova;
public class Main {

public static void main(String[] args)
int total = 0;

int ¢[] = new int[ 10 ];
for (int i=0; i<c.length;i++) {
cl[i]l = i+4;

}

for (int i=0; i<c.length;i++) {
total = total + c[i];

}

System.out.println(total) ;

}

Sabendo-gse gque o cddigo acima foi escrito e executado
utilizando o IDE NetBeans 6.0.1, assinale a opgac correta
referente ao wvalor da varidvel total que serd impresso,
considerando o array <[] aumentado para 13.

(A) 153
(B) 154
(C) 155
(D) 156
(E) 157
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(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Um Programa ep €Xecugdo em uma linguagem Orientada 5
objeto Pode ger descrito como uma Simulacio de uma co-
legdo de Computadoreg (objetog) que se Comunicam entye
Si pelas mensageng .

Um objeto € uma abstracio de um Computador Pelo fato
deste Gltimo armazenar dados e oferecer Capacidade de
proces:amento para manipulg-1g.

Objetos podem enviar e receber mensagens Uns para og
Outros, Sntretanto, eleg NAO podem S€ comunicar.

A esséncia da Programacso Orientada g Objeto & resolver
Problemas, identificando Objetos do mundo real do pro-
blema e o seu Processamente Necessariop,



2011 22)

Analise o cédigo em JAVA a seguir,

package prova;
public class Main {

public static void main(String[] args) {
int i = 1;

int a = 0;

while (i < 10) {
++a;
i=141i+ 1;

if (a=»6) ++1;
}
System.out.println(i) ;
System.out.println(a);

}

Sabendo-se que o cédigo acima foi escrito e executado utili-
zando o IDE NetBeans 6.0.1, assinale a opgdo correta refe-
rente aos valores impressos de i e de a, respectivamente.

() 11 e 8
(B) 11 e 7
{(C) 10 e &
(D) 10 e 7

e 7

(E} 11
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23) BRnalise a definig3o a seguir.

public class Clock extends Applet
implements Runnable

Na definicdo acima em JAVA, segundo Robert W. Sebesta
(2002), a palavra reservada "extends" é relativa a gue con-
ceito no campo da programacio Orientada a Objeto?

{A) Polindémio.

(B) Heranca.

(C) Processamento paralelo.
(D) Processamento distribuido.
(E) Processamento extendido.
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33)

No

mundo real,

independentemente
que classe do JAVA esta afirmativa se refere?

(&)
(B)
(C)
(D)
(E)

Socket

Thread

Invoker
Multithreading
ServerSocket

Qs
uns

objetos realizam =suas operacdes
dos outros e de forma concorrente. A
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38) Em JAVA, segundo Robert W. Sebesta (2002}, que palavra re-
servada € utilizada para especificar em uma definicdoc de
classe que a referida classe ni3o pode ser pai de nenhuma
subclasse?

(A} final

(B) Extends
(C) Implements
(D) Class

(E) Public
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47)

Analise o cédigo em JAVA a seguir.

package prova;
public class Main

)

int i = 1;
int a = 0;
while (i < 10) {

a++;

i = 1 + 1;

1f (a=5) i++;
}
System.out.println(i);
System.out.println(a) ;

Em relagdo ac cddige acima, assinale
rente aos valores impressos de i e de a, respectivamente.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

11
11
10
10
11

o@D

-l ] " 1 @

public static void main(String[] args) {

4 opgdo correta

refe-
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48)

Analise o cddigo em JAVA a seguir.

package prova;
public class Main |

)

public static void main(String[] args) {

int b =
char a

0;
= 25;

b = [(int) a;

System.

Sabendo-se gque
utilizando o
referente ao valor da varidvel b que sera impresso.

(A)
(R)
(C)
(D)
(E)

21
22
23
24
25

out.println(b);

0 cbdigo acima foi escrito e executado
IDE NetBeans 6.0.1, assinale a opcdoc correta
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50)

Umna pilha & uma versdo limitada de uma lista
vos nés sb

nida?

(A) java.
(B} java.
(C) djava
(D) java.
(E) java.

HEa
lang

et

io
awt

encadeada.
adicionados e retirados de uma
pelo topo. Em JAVA, a classe Stack possui métodos de manipu-
lagdo em pilhas. Em qual pacote a

podem ser

classe Stack esta
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3)

Considerando o tratamentc de parametros na linguagem JAVA,
analise o programa abaixc, desenvolvide no ambiente NetBeans

7.2.1:

package ph;
public class p5 { // Netbeans IDE 7.2.1

public static void main{String[} args) {

int c;
o = 5;

Syaben.
System.
System.

System.
System.
Svetem.

out
out
oukt

out
oult
out

.printinfc);
.printlin{c++
.println{c};

.println{c--
.printini{++c
.printlnic);

Dentre as opgdes abaixoc,
presso por esse programa ao final de sua execuqido?

(A)
(B)
()
(D}
(E)

& wmo;m

[S2Ems)

oy ;1o
nwm oS gy
Ul s Oy Ul

o, 3y N
oo, 3™

Y.
ir

V.
for
Y.
E

gqual apresenta o valor que sera im-
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Considerando os valcores e og tipos de dados em JAVA, analige
o programa abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:

package capé;
public class CAP6 |

public static void main(String{] args) {

final int i=1;
System.cut.print {i++] ;

Agssinale a opgdo correta com relagdio a execugdo degse pro-
grama.

(A) O programa, aco ser executado, entra em LOOP

(B) N3o & possivel alterar o valor de varidvel tipc final
(C) Imprime o namerc 2

(D) Imprime o nimerc 1

(E}) Imprime o nimerc 0



21) Considerando o estudo de estrutura de dados e seus algo-
2012 ritmos de manipulagZo, analise o programa em JAVA abaixo,
desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:

package capl;
public class CaPl {

public static void main{Stringl] args} {

int [] wvetor = {1,2,2,0};
bs (vetor);

for (int i=0; i<{vetor.lemgth)-1; i++4} {
System.out.println {(vetor[il};
}

}

public static void bs {int [] vetor){
booliean houvelroca = true;

while (houveTroca)
houveTroca = falge;
for (imt i = 0; i < (vetor.length)-1; i++){
if {vetoriil = wvetor[i+i]){
int variavelBuxiliar = vetor[i+1];

vetorfi+l] = wvetor[i];
vetorfi] = variavelZuxiliar;
houveTroca = true;

Dentre as opcdes abaixo, gual apresenta o valor que sera im-
presso por esgse programa ac final de sua execugdo?

(ay 0, 1, 2
(B) 0, 1, 2, 3
(cy 1, 2, 3,
(D) 1, 2, 3
{E}) 2, 3, ©



28) Com relagfo ao tratamento de varidveis na linguagem JAVA,
analise o programa abaixc, desenvolvide no ambiente NebtBeans

2012 7201

package pl;
public clags P1 { // WetBeans IDE 7.2.1

public static veld main(String{] args) |
final int ARRAY LENGTH = 3;
int arrayl[] = new int [RRRAY LENGTH] ;
int t=0;

for (int counter = 0; counter < array.length; counter++]

{
}

Svstem.out.printf ("$s%8s\n", "Index", "Value");
for (int counter = 0; counter < array.length; counter++) |
System.out.printf{"%s%8s\n", counter, array[counterl);

-

array [counter] = 2 + 2 * counter;

t = t + counter + array[counter];
System.out .printf ("$s%8s\n", "Somatdric ", t};

Dentre as opgfes abaixo, qual apresenta o valor impresso da
variavel "t" ao final da execugfo do programa?

(AR} 11
(B} 12
(Cr 13
(D) 14
(E) 15



31) Analise o cédigo abaixo.

2012 S

public class P3 { // em JAVA

public static void main{Stringl] args)
Bicycle b = new Bicycle(0,0,0);
MountainBlke mb = new MountainBike (0,0,0,0);

public static class Bigyele |

public int cadencia;
publiec int marcha;
public int wveloc;

public Bicycle({int cadencia inie, int veloc_inie, int marcha_inic) {
marcha = marcha_inic;
cadencia = cadencia_inic;
veloe = veloc_inic;

public void mudar_cadencia({int n) {
cadencia = n;

public void mudar_marcha(int n) {
marcha = n;

publiec void frear(int decrement) {
veloc -= decremenlk;

public void acclerar(int increment) {
veloc += increment;
}

public static cliass MountainBike extends Bicycle {

public int altura_do_banco;
public MountainBike (int altura_imie, lnt cadencia_inie,
int veloe_inie, int marcha_inie) {
super (cadencia inic, veloc_inic, marcha_inic):
altura_do _banco = altura_inic;

H
public void mudar_altura_do_banco(int m} {
altura_do_banco = n;
Pl

Qual a opgdo que possibilita a alteragdo da altura do banco
para 2 conslderando o objetos instanciados?

(&) b.mudar_altura_do_banco(2) ;
(B) b.altura do banco=2;

(C) mb.mudar altura_do_banco(2);
(D) mb.mudar_altura_do_banco=2;
(E) mb.altura do_banco(2);
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34)

Considerando a definig8o e utilirzagdo de estruturas de da-
dos, analise o programa em JAVA abaixo, desenvolvido no am-
biente NetBeans 7.2.1:

package cap3i;
public class CAP3 {

}

public static void main(String[] args) {

Char[] CQP'YFTUT“={ Fdl; 'E', rcl; 'a', 'f', 1flII IEI‘_
rilr ‘n', 'a', 'g', ‘gl 1d|’ |&|};

char [] copyTo = new char[7];
char[] ¢ = new char [7];

System.arraycopy {copyFrom, 4, copyTe, 0, 7};
System.arraycopy (copyFrom, 0, copyTo, O, 3);
System.arraycopy (copyFrom, 4, copyTo, 0, 1};
System.arraycopy {copyFrom, 2, copyTa, 0, 7};

¢ = copyTo.clone (] ;
System.out.printlnlnew Stringlec));

Dentre as opgdes abaixo, qual apresenta o wvalor que sera im-
pressc por csse programa ao final de sua execucio?

(&)
{(B)
{C}
(D)
(E)

caffein
calffeina
cafeinas
de cafei
decaffe



2012

37)

Considerando as estruturas de controle na linguagem de pro-
gramac8o JAVA, analise o programa abaixo, desenvelvido no
ambiente NetBeans 7.2.1:

package p7;
public class P7 {
public static void main(String[l args) {

int [] string = {8,8,8);

int total = ©;

for (int number:string)
total += number;
Syslem.out.printin{total) ;

}

Dentre as opgdes abaixo, qual apresenta o valor gque serd im-
presso por esgsge programa ac final de sua execugio?

(n) 888
(B} es
(C) 32
(D} 24
(E) 16
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38) Conasiderando a esintaxe da linguagem JAVA, analise o programa
abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1°

package cap?%;

import java.lang.*;
public class CAPY {

public static void main{String[] args) {

int [] d = {4};

int a=1;

int b=2;

int c=3;

System.out.print {at+b+c+d (0] );

Assinale a op¢ic que contém uma ingtrug¢do gque pode ser omi-
tida sem afetar a execugio do programa.

{A) ink c=3:

(B) int b=2;

{C) int a=1;

(D) int [] 4 = {4};

(E) import java.lang.*;
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39) Analise o programa em JAVA abaixo, desenvolvido no ambiente
NetBeans 7.2.1:

package caph;
public elass CAPA |

public static void main(String[] args)} {

int j=1;
int t=1;

int [l x = {1;2};
for (int i=0; l<x.length; i++) { t += x[i] = x[1] * F++; }

System.out.print(t};

O gue serf impresso por esge programa?
(&) 10
{B)
(C)
(D)
(E}

M -] @ v -
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42}

Com relagdo a fungdes e procedimentos na linguagem JAVA,
analise o programa abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans
T.2.1%

package p2;
public class Pz {
public static void main(Stringl] args) {

P2 £ = new P2{);
f.d(10};

}

public static long £{ long n) {
if (n <=1} {
return 1;

elge |
returmn n * £ { n-1};
}
}

public void di{lomg mn) {
for (int e=0; ¢ <= n; c++ ) {
Systom.out.printf({"td! = ¥d\n", c, £lc}),
}

}
}

Dentre as opgdes abaixo, qual apresenta o valor da variivel
"e" gquando f(c)=247

(A) 4
(B) &
() 8
(D) 10
(E) 11
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43)

Considerando a construcio de algoritmos no que tange s es-
truturas bésicas de contrele, analise o programa em JAVA
abaixo, desenvolvido no ambiente NetBeans 7.2.1:

package p6;
public class P6 { // NetBeans IDE 7.2.1 || D6 1018
public static void main{Stringl] args) {
int c=20;

while {(c <=20 }

{
}

System.out.println(c);

++0;

}

Dentre as opgdes abalxo, qual apresenta o valor gque seré
impresso por essge programa ao final de pua execugdo?

(&) 22
(B) 21
(C) 20
(D) 19
() 10



2012 44) Considerando a definicdc e utilizac3o de matrizes em JAVA,
analise ¢ programa abaixo, desenveolvido no ambiente NetBeans

T.2.1%

package cap4;
public clacs CAP4 |

public static void main(String[] args) |
int [} [Imatriz = new int[2][2]1;
int £ = 0;

for(int i=0; i<matriz.length; i++)}{
for{int j=0; j<matrizfi].length; j++){
t+=matriz(i] [{]1=1+1;
System.out.print (matriz[i] [J1};

1

}
]
System.out.printlnl(t);

}
}

Dentre as opgdes abaixo, gual apresenta o valor que serd im-
presso por esse programa ao final de sua execuglo?

(A) 12347
{B) 11248
(C) 11237
(D) 01236
{E) 01124



2012 50) Considerando a definicido e utilizaclo de estruturas de dados
em JAVA, analise o programa abaixo, desenvolvido no ambiente
WNetBeans 7.2.1:

package capld;
pubiic class CAP10 {

public static void main{string([] args}! {
int [J[Imatriz = new int[2] [2];
int £ = 0;

for{int i=0; i<matriz.length; i++)
for{int =0; j<mavriz[il.length; j++}{
trematriz [i] [jl=1*];
System.out.print matriz[4i] [7]);
}
}
System.out.print{t];
}
}

Dentre as opgdes abaixo, qual apresenta o valor que sera im-
presso por esse programa ao final de sua execugdo?

{(A) 11111
(B) 10001
(C) 00111
(D) 00011
(E} 00000



2013

Em

%

reiagac aos tipos basiceos de dados (Lipos primitivos),

agginale a opcdo INCORRETA.

(A)

(B)

T

o

Fi
o
ot

bocleanc {ou légico): conjunto de wvalores falso cu ver-
dadeiro.

vetor: esbrutura gue suporta NxM posigfes de um mesmo
tipo.

caracter: gualguer conjunto de caracteres alfanuméricos,
inteiro: qualquer nimero inteiro, negativo, nuloc ou
positivo.

real: qualgquer nimero real, negativo, nulo ou positivo.
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fd

i

Chserve a seguir as classes Estudante e bBmpregado em Java.

public classe Estudante extends Pessoa

{

corpo da clagse. ..
} // fim da classe Estudante

public classe Empregado implements Pagamento
corpo da classe...
} // fim da classe Empregado

Assinale a opgidc gue completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Em relag&o as classes acima, & correto afirmar que a classe
Egtudante estende a e a classe Empregado
implementa a o .

{A) interface Pessoa / interface Pagamento
(B) classe Pessoca [/ interface Pagamento

(C} classe Pessoa / classe Pagamento

(D) interface Pesscoa / classe Pagamento

(E) classe Pessoca / classe abstrata Pagamento



2013

1

Cual & o wukilitario responsivel por gerar, a partir de um
programa escrito em uma linguagem de alto nivel, um programa
em 1inguagem de maguina nao executivel chamado &
modulo-obieto?

{A) Interpretador.
{B) Depuradocr.

(C) Lioader.

(D} Linker,

(B} Compilador.



20} Obgerve o cbdigo em Java abaixo.

2013

package linguademprogramacac;
public class LinguagemProgramacao

public static void main{String(] argsz} {
String nome = "Jodo";
imprimeNome ("Empty") ;

}

public static veid imprimeNome (String nome) {
if {Inome.isEmpty ()} {

System.out.println{"Tudc bem " + nome + "?");
} else {
Syatem.out.println{"Seu nome & ¥ + nome + "?");

)
f

Qual serd a saida do programa acima?

(A} Tudo bem Emply?

(8) Tudo bem Jcio?

(C) Seu nome & Empty?

(D) Seu nome & Jodo?

(B) Tudo bem EmpLy? Seu nome & Jodo?



2013

23) m relagdo 4a Programagdo Orientada a Objetos, € correto
afirmar que:

(A} uma cliasgsge posgul atributos, funcdes e métodos.

{B) uma classe gque & definida por meio de heranca de cutra
classe é chamada de classe encapsulada ou clasgse pai.

(C} a instdncia de uma classe & chamada de cbieto.

{D) nome, idade e sexo, referentes a uma pessca, sSic exem-
plos de métodos.

(E] ao encapsular og atributos de uma classe, esses ge
Lornam pibliccos a outras classes.
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27)  Em relacdo &s tipologias das linguagens de programagao,
assinale a opgdoc gue apresenta somente linguagens orientadas
a ochjeto.

(&) C e Java.

(B) PROLOG e C++.

{C) LISE e Smalltalk.
(D) Java e Pascal.
(B} C++ e Smalltalk.



2013 a2

Em relagdo a linguagem de programacido, & corretc afirmar que

a2

(A)

variavels

locais tem seu escopo de exigténecia delimitade pela
ativagdo do bloco de execugio no qual elas estlo inseri-
das. Seus valoreg ndc sdo armazenados apdés o término da
execugao do bloco.

intermitentes sdo criadas em tempo de execugdo e nunca
gdo destruidas. Os apontadores existentes na maioria das
linguagens de programacdo atuais sio exemplos classicos
desse tipo de wvaridvel.

globais sdc aquelas wvinculadas &as célulasgs de memdria
durante a execugdo do programa, sendo reescritas indme-
rags vezes até gque o programa se encerre,

perslistentes sdo criadas em tempo de execugdo e armaze-
nadas em meméria para serem utilizadas por outrog pro-
gramas.

recursivas tém o seu escopoe de existéncia definideo por
um ou mais blcocos do programa. Ao término da execugdo do
programa, apenas um valor & armazenado em memoria.
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Compiladores e interpretadores sao formas de traducao de um codigo geralmente de
alto nivel para um codigo que o computador (a maquina) interprete. Este tradutor tem
a funcao de traduzir uma linguagem abstrata para uma linguagem binaria.

Compilador:

*Compilador é um programa ou um grupo de programas que escrito por uma linguagem (esta sendo necesséria de compilagdo para sua execucao)
ao ser compilado gera outro cédigo que € interpretado pelo computador. Este codigo compilado € chamado de cédigo objeto, podendo ser um
arquivo executavel que é reproduzido em um sistema operacional, por exemplo. Este tipo de tradutor € um dos mais utilizados.

Os compiladores analisam o codigo em trés partes, de forma sintatica ou hierarquica, andlise Iéxica ou linear e anélise semantica.

Alguns compiladores contam com um pré-processamento. Este pré-processamento € responsavel por modificar o cédigo-fonte conforme
necessidades que o compilador identifique que sejam necessarias, por exemplo, otimizacao de cédigo.

Vantagens:

O cdédigo compilado é mais rapido de ser acessado;

*Impossibilita ou pelo menos dificulta ser quebrado e visualizado o codigo-fonte original;

*Permite otimizacao do codigo por parte do compilador;

*Compila o cédigo somente se estiver sem algum erro.

Desvantagens:

Para ser utilizado o cédigo precisa passar por muitos niveis de compilacao;

*Assim como vantagem a possibilidade de nédo poder visualizar o cédigo-fonte, pode ser uma desvantagem;
*Processo de correcado ou alteragdo do codigo requer que ele seja novamente recompilado.



2013

Compiladores e interpretadores sao formas de traducao de um codigo geralmente de
alto nivel para um codigo que o computador (a maquina) interprete. Este tradutor tem
a funcao de traduzir uma linguagem abstrata para uma linguagem binaria.

Interpretador:
*O interpretador ao contrario do compilador roda o codigo-fonte escrito como sendo o codigo objeto, ele traduz o programa linha a linha, o programa
vai sendo utilizado na medida em que vai sendo traduzido. Cada execucdo do programa precisa ser novamente traduzido e interpretado.

O interpretador analisa sintaticamente e semanticamente o cédigo, se estas duas etapas forem realizadas e executadas de forma correta o codigo
esta pronto para funcionar.

Vantagens:

Correc0es e alteracfes sdo mais rapidas de serem realizadas;
*Cadigo nao precisa ser compilado para ser executado;
*Consomem menos memdaria.

Desvantagens:

Execucdo é mais lenta do programa;

*Necessita sempre ser lido o cédigo original para ser executado;



2013

[P
[
—

Em relacdo aos tradutores de linguagem de programagac,
assinale a opgdo correta.

T

(A} Um interpretador gera um programa intermedidrio gque
complilado e depois executado no computador.
(B} A compilacdo pode sger dividida em duas fases: anidlise

-

léxica e analise computacional.

(C} Og intercompiladores convertem e executam cada linha de
cHdigo sequencialmente nc computador.

(D) Os complladores primeiro convertem o programa inkeirc em
ilinguagem de maguina para depois executi-lo no computa-
dor.

(B} Um interpretador converte um programa em linguagem de
maguina para uma linguagem de alto nivel.



2013

48) Em Java, o8 atributos private de uma classe s6 podem ger
manipulados pelos wmétodos da classe. Por convengao, guais
métodos devem ser utilizados para que outras classes tenham
acesso a esses atribulbos?

() mallcc e desallocc.
(R} start e run.

(C} get e set.

(D} read e write.

(B} try e catch.



2014

3)

Com relacdo aos conceitos de programacdo orientada 2 cbjeto,
assinale a opcgéido INCORRETA.

()
(B)
()

Classes sac tipos abstratos de dados.

CbhijelLos sdo insténcias de uma classe.

Subclasse ¢é uma classe definida por meioc de heranca de
cutra classe,

Superclasse ¢ wuma classe da qual uma nova classe e
derivada.

Eventos sfo subprogramas gue definem as operacgdées en
objetos de uma classe.
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3) Ceom relacdo aos conceitos de programacdo orientadsa a cbjeto,
assinale a opcgéido INCORRETA.

()
(B)
()

Classes sac tipos abstratos de dados.

CbhijelLos sdo insténcias de uma classe.

Subclasse ¢é uma classe definida por meioc de heranca de
cutra classe,

Superclasse ¢ wuma classe da qual uma nova classe e
derivada.

Eventos sfo subprogramas gue definem as operacgdées en
objetos de uma classe.

Os subprogramas que definem as operacoes em objetos de
uma classe sao denominados de meétodos.
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2)

Com

relagdo aos THREADS, assinale a opgdo correta.

Os threads aceleram uma zplicacido guando ha uma grande

gquantidade de computacao e de E/5 mediante uma
socbreposicdo de atividades.
0 us de threads proporciona um ganho de desempenho

quando hd uma limitacdo de CPU (CPU-bound) .
Um modelo de programagac se torna mals simples guando

uma aplicacgao = decomposta em maltipleos THREADS
seguenciais que executam em paralelo.
Os THREEADS possuem © inconveniente de serem mais

demorados de criar e destrulr gue 05 pProcessos.
Os THREADS s3ac GOteis apenas em sistemas com maltiplas
CPU.



2014 o) Com relacdc aos THREADS, assinale a opgdo correta.

(A} Os threads aceleram uma aplicacio gquando hid uma grande

quantidade de computacio e de E/S5 mediante uma
sobreposicdo de atividades.
(BY 0 wuso de threads proporciona um ganho de desempenho

quando hid uma limitagdo de CPU (CPU-bound) .
(C) Um modelo de programagac se torna mais simples quando

uma aplicacgao = decomposta em maltipleos THREADS
seguenciais que executam em paralelo.
{D} Os THREEADS peossuem © inconveniente de ssrem mais

demorados de criar e destrulr que 08 pProcessos.
{E) Os THREADS sdc uteis apenas em sistemas com maltiplas
CP1T.

B - O uso de threads nao resulta em ganho de desempenho quando elas
sao CPU-bound, no entanto, quando ha grande quantidade de computacao e
de entrada e saida, as threads permitem que as atividades se sobreponham,
acelerando a aplicacao
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15) MNa 1linguagem de programagio Java, qual é a instrucido que o
compilador wutiliza para identificar e c¢arregar colasses
usadas em um programa?

(A) main
(B) import
(C) wvoid
(D) static
{E) public
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22) Qual é o conceito de linguagem de programag¢ac gque significa
representar uma entidade, incluindo apenas seus atributos
malis relevantes?

(&) Encapsulamento.
(B} Semantica.

(C} Polimorfismo.
(D} Aobstracao.

(B} Sintaxe.
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34)

Analise O
Fstroturado.

programa

se (Bl)
entac{ Comandol;
Comando?2;

b
gsenae { se(B2)
entac

T

}

a segulir, expresso

{Comando3;

senac {Comandod;

}
}

Comandob;

Sobre o programa acima, e

uma

em Portugués

correto afirmar que:

Comandod serio
sera executado.

&

vez gue B2 &

(A) Se Bl for falso, o Comandos e ©
executados.
(BY Se B2 for verdadelro, somente o Comando3
(C) O Comando5 podera ser o Unico comando a ser execulado.
(D) O comandod sempre serad executado,
sempre falso.
(E) O Comandob sempre serd executado.
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10) Observe o cddigo Java a seguir.

public class Exemplo

(

public static void main(String(largs)

{
int[larray = {87,68,94,100,83,78,85,91,76,87};

int total = 0;

for (int i = 0; 1 < array.length; i++4)
total += array [i];

System.out.printf {("total = ", totzal);

}

Assinale a opgdo gue apresenta o resultade do cddigo acima.

(&) Lotal = B49
{(B) total = 84
{C) total = 9
{0) total = 10

{E) total = 762
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13)

Com

relacdo &s estruturas basicas de controle, assinale a

opgao correta,

{a)
{B)

(C)

(D)

(F)

A estrutura REPITA-ATE reexecuta um grupo especifico de
instrucdes até gue a condigdo se torne falsa.

Na estrutura ENQUANTO ¢ grupo especifico de instrugodes
serd executado ao menos uma vez,

F possivel utilizar um comando REPITA no lugar de um
comando  ENQUANTO, utilizando como <condicdo> para o
REPITA a negacdo da <condigao> do ENQUANTO.

Na estrutura ENQUANTC o grupo especifico de instrugdes
somente serd executado se a condigdo for falsa.

Na estrutura REPITA-ATE o grupo especifico de instrucgodes
pode nunca ser executado.



201%

20)

Com relagdo & Sobrecarga de Método e Polimorfismo em
linguagem Java, assinale a opgao INCORRETA.

(A} Metodos sobrecarregados sdo distinguidos por suas
assinaturas -~ combinagdes dos nomes dos metodos e
nimercs, tipos e ordem de szeus pardmetros.

{B) Polimorfismo permite escrever programas gue processam
objetos que compartilham a mesma superclasse (direta ou
indiretamente), como se todos fossem objetos da
superclasse.

(C) Com o polimorfismo, novas classes podem ser adicionadas,
com pouca ou nenhuma modificagdo, a partes gerals do
programa, contanto dque as novas classes facam parte da
hierarguia de herancga que o programa processa
genericamerite.

(D)} Na técnica de sobrecarga de método, virios métodos com o
mesmo nome podem ser declarados em uma classe, contanto
gue os métodes tenham exatamente os mesmos pardmetros.

(E) O polimorfismo permite projetar e implementar sistemas
facilmente extensiveis.
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27)

Coloque

E

(Falso) ou V

(Vardadeiro)

nas afirmativas abaixo,
com relagdo & Linguagem de Programagaoc Java e,
assinale a opgdio que apresenta a sequéncia correta.

a sequir,

{ J Uma declaracdo import ndoc é necessaria gquando uma classe

em um pacote utiliza outra no mesmo pacote,.
de classe
public

{ 1} Teda

declaracgao
palavra-chave
que tenha exatamente o
com a extensdo de nome

{( } Qualquer classe que contenha

{String

[largs) poderé

aplicativo.
{ ) 0 tipo de retorno void indica gque um método retornara um

valor de mesmo tipo.
membros

{ ) Os

protected de uma
acessados por membros da superclasse,

superclasse podem

por membros de

inicia com a
deve ser armarzenada em um arquivo
mesmo nome que a classe e termine
do arguive. java.

public static void main
ser utilizada para executar um

S0l

suas subkclasses e por membros de outras classes noc mMesmo

pacote.
permite que

{ )} Java

superclasse, pois

[Ex i ww B I e =
=

V) (F} (V) (V)
EY (V) (F) (V)
V) (F) (V) (V)
V) (F) (V) (F)
F) (V) (F) (F)

subclasses
permite

herdem de mais
que uma classe herde de uma

superclasse e implemente mais de uma interface.

cde uma
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28)

Coloque F

Com

{(Falso) ou V (Verdadeiro) nas afirmativas abaixo,

relacdo a Processos e THREADS e, a segulr, assinale a

opgdo que apresenta a sequéncia correta.

()

(A}
(B)
(<)
{D)
(E)

No eacalonamento circular, a cada processo, ¢ atribuidoe

um intervalo de tempo para sua execugdo.
No escalonamento nac preemptivo, o algoritmo de

escalonamento escolhe um processo e o deixa em execugao
por um tempo maximo fixado.

No escalonamento por prieridades, as prioridades podem
ser atribuidas aos processos estatica ou dinamicamente.
Quando um computador €& multiprogramado, ele, muitas
vezes, tem multiplos processos ou THREADS que competemnm
pela CPU, ao mesmo tempo, sendo necessario que o sistema
operacicnal, por meioc do escalonader, escolha qual dos
processos sera execulLado a seguir.

No escalonamento preemptivo, 0 algoritme de
escalonamento escolhe um processo para executar e,
entdo, o deixa executar até que seja bloqueado, ou até
que, voluntariamente, libere a CPU.

(F) (V) (F') (V) (F)
(F') (V) (F)} (V} (V)
(V) () (V) (F} (F)
(VY () (V) (V) (F)
F}AV)A(F) (F) (V)
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9)

Analise o
Java.

trecho do cdédigo a seguir, escrito em linguagen

public class Teste

i

}

public static void main(String[largs)

{

String teste = "abcdefghijklmabedefghijklm™;
System.out.printf (teste.substring(3,6));

EAssinale a

pela execugdo

acima.

(A)Y "cde"

{BJ "dE'fg"
(C) "cdefgh"
{D] "def"

(E} "defghi®

opgdc que apresenta a saida impressa produzida
do métcde main da classe Teste representada
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39)

Com relagdo & proegramagdo orientada por objetos, assinale a
opgao INCORRETA.

(A

(C)

(D)

(E)

Um sistema orientado a obietos fornece os servigos
medliante a criagao dos objetos necessdarios e a
comunicacdo entre elss ocorre por melo da passagem de
pardmetro.

A colecdo completa dos subprogramas que definem as
operagdes de um objetoc (métodos) & denominada interface.
Uma classe criada como subclasse de ocutra herda todas as
definigces da c¢lasse superior, e de todas as outras
superiores na hierarquia.

As varidvels definidas nas classes que devem representar
os estados dos obijetes s3c denominadas variavels de
instéAncia e devem ser instanciadas para cada objeto.
Cada objeto € um elemento abstrato responsavel pelo seu
estade e faz as transformagdes sobre tal estado mediante
um conjunto fixo de regras de comportamento.



2016 QUESTAO 18

Segundo Deitel (2010), assinale a opgao que NAO
corresponde a um pacote valido da Java AP|

(A} Javax.awt.alias
(B} javax.swing.event
(C) javax.xmlws

(D) java.util.concurrent
(E} java.awl.geom

QUESTAC 21

Segundo Deitel (2010), fornecer uma superclasse
apropriada a partir da qual outras classes podem herdar e
assim, compartilhar um design comum, & o proposito de

(A) um objeto.

(B) uma subclasse.

{C) uma classe abstrata.
(D} um compilador.

(E) um construtor.
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QUESTAO 29

Um topico impertante em Java é a utilizag@o de array, que
e um grupo de variaveis (chamados elementos ou
componentes; gue contéem valores todos do mesmoe tipo.
Marque a alternativa que representa uma criagdo de um
obhjeto de array que contém 12 elementos int e armazenam
a referéncia do array na variavet ¢ desse array.

(A) int[]e=12;

(B) int[12] c;

(C) int[12] c = new array();
(D) intjc=newint[12];
(E} int]] c = new array{12);

QUESTAO 38

Segundo Deitel (2010), em poo (programagao orientada a
objeto), o conceito que permmite escrever programas que
processam objetos que compartiham a mesma
superclasse (direta e indiretamente) como se todos
fossem objetos dessa superclasse, € conhecido como;

(&) Associacio.

(B} Polimorfisma.
(C) Atfributo.

(D) Encapsulamente.
(E) Heranga.
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QUESTAO 41

Segundo Deitel {2010}, com relagae a linguagem de
programacao JAVA, é correto afirmar que

{(A) um construtor pode ter um nome diferente de sua
classe.

(B) o compilador fomece um construtor padrio sem
parédmetros em qualquer classe que ndo inclui
explicitaments um construtor.

(C) se uma classe n&o incluir um construtor, as variaveis
de instancia da classe n&o sao inicializadas.

(D) uma semelhanga importante entre construtores &
métodos & que ambos podem retornar valores,
portanto podem especificar um tipo de retorno.

(E) nao existe o conceito de construtor na linguagem de
programacac Java.

QUESTAO 40

0 Java contem muitas classes predefinidas que sdo
agrupadas em categorias de classes relacionadas
chamadas pacoies. Em conjunto, elas s@o conhecidas
como a Java APl (Java Application Programming
interface) ou biblicteca de classes Java. O pacole que
contem classes que auxiliam na criagdo de interfaces de
usuario, incluinde tratamento de graficos e imagens, €
dencminado

(A) java.awt
(B} java.applet
{C) java.graphic
(D) java.image
{E} Java.util
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QUESTAO 8

Schre o fratamento de excegdes na linguagem de
programagao Java, assinale a opgao correta.

{(A) Serve para aprimorar as atribuigbes de variaveis do
tipe inteiro.

(B) Impede que o codigo fonte do programa figue com
erro de compilagéo.

(C) Ajuda a escrever programas robustos e tolerantes a
falhas.

(D) Utiliza um bloco try que trata a excecao.

(E) O bloco finally que inclui o cédigo que pode langar
(throw) a excegdo é o primeiro bloco a ser executado.
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QUESTAO 9

Considere a seguinte Classe Curinga implementada em
Java.

public class Curinga {
protected static Integer inteiro = 5;
protected static Double real = 6.6;
protected static Number numbi = 7.0;
protected static Number numb2 = 8;

public static <T extends Number> double soma(T a, T

b){
return a.intValue( ) + b.intValue();

1

public static void main{String[] args) {
System.out.printin{ soma(inteiro, real) );
System.out.printin{ soma{numb1, real) };
System.out.printin{ somafinteiro, numb2} );
}
}

Quais ndmeros serdo impressos ho consola?

(A) 11.8/ 13.6 /13.0
(B) 10.0/13.0 /13.0
(C) 11.6/13.0 /13.0
(D) 11.0/13.0/13.0
(E) 11.0/136/13.0



QUESTAO 14
2017

Condidere o seguinte método expressao implementado
em Java.

public static int expressao( int A, int B, int C){
A+=B;
C <<= A;
B A=B;
if(B>C)
return C;
else
return B;
}

Qual o resultado retornade pelo metodo expressao
quando A=1,B=2e C={ ?

(A) 0
B 1
€ 2
(D) 3
(E) 8



Bitwise

Operacoes Bitwise

*Operador & ( Bitwise AND )
*Operador | ( Bitwise OR )
*Operador ~ ( Bitwise XOR )
*Operador ~ ( Bitwise NOT )

Bit Shift

*Operador >> ( Bitwise right shift)
*Operador << ( Bitwise left shift )

‘Nao confunda os operadores bitwise com operadores ldgicos, algumas
representacoes sao parecidas, mas suas funcionalidades sao diferentes.



Bitwise

Operador & ( Bitwise AND )

O operador & ( Bitwise AND ) compara dois valores utilizando suas
representacoes binarias, retornando um novo valor, para formar esse valor de
retorno cada bit € comparado, retornando 1( true ) qguando ambos os bits forem
iguais a 1( true ), caso contrario retorna 0O( false ).

Operador | ( Bitwise OR)

O operador | ( Bitwise OR ) compara dois valores utilizando suas representacdes
binarias, retornando um novo valor, para formar esse valor de retorno cada bit
€ comparado, retornando 1( true ) se um dos bits comparados forem iguais a 1(
true ), caso contrario retorna 0 ( false ).



Bitwise

Operador * ( Bitwise XOR )

O operador ©~ ( Bitwise XOR ) compara dois valores utilizando suas
representacoes binarias, retornando um novo valor, para formar esse valor de
retorno cada bit € comparado, retornando 1( true ) quando os bits comparados
forem diferentes, caso contrario retorna O( false ).

Operador ~ ( Bitwise NOT )

O operador ~ ( Bitwise NOT ) diferente dos operadores anteriores, € um
operador que afeta apenas um operando, incrementando(++) e invertendo seu
sinal, de positivo para negativo e vice versa



Bitwise

Operador >> ( Bitwise right shift )
O operador >> ( deslocamento de
bits para a direita ) olhando pela base
decimal parece estranho, mas se
olharmos pela representacao binaria
do valor iremos identificar facilmente
que os bits deslizam para direita,
sendo 0 operando da direita
responsavel pelo nimero de vezes
que os bits serao deslizados

Int a= 45;
// 00101101
Exemplo:

Int b = a >> 3;
// 00000101

System.out.println(b);

// Resultado: 5

&
7
g

9
10
11
12
13
14
15
16
17
13
145
20
21
22
23
24
23

package aulafinalcap202l:;

T * Ranthor camil

puklic class AnlaFinalCAP2021 {

* fparam args the command line arguments

= public static void main(String[] args) {
int a=45;
int b= a>>3;

System. cut.println(b) ;
- }

}

: Saida - AulaFinalCAP2021 (run)

SETT

rumn:
5
CONSTRUIDO COM SUCESSO {tempo total: 2 segundos)



Bitwise

Operador << ( Bitwise left shift )

O operador << ( deslocamento de
bits para a esquerda ) segue a
mesma linha de raciocinio do
operador >>, mas ao invés de
deslizar os bits para a direita, desliza
0s bits para a esquerda

Exemplo:

Int a= 5;
// 00000101

Int b = a << 3;
// 00101000

System.out.println (b);

// Resultado: 40

:

package aulafine;..lc:apzﬂzl;

* @anthor camil

public class AnlaFinalCAP2021 {

¥ @param args the command line arguments

pubklic =static void main(String[] args) {
int a=5;
int b= a<<3;

System. cut.println(b) ;
}

}

Saida - AulaFinalCAP2024 (run)

rumn:
40
CONSTRUIDO COM SUCESSO (tempo total: 0 segundos)



2017 guesTio 16
Analise a Classe Estrutura abaixo

public class Estrutura {

private ArrayList<integer> estr;

public Estrutura( ){
estr = new ArrayList<Integer=();

}

public void adiciona( Integer n }{
estr.add(n);

}

public [nteger remove( }{

return (Integer) astr.remove( estr.size()-1 };

}

Que estrutura de dados essa classe implementa?

(A) Fila,
{B) Pilha.
(C) Arvore.
(D) Ponteiro.
(E} Hash.



QUESTAO 24
201 7 Considere a seguinte tabela NOTAS e seu conteldo.

NOTAS

codMatricula | codDisciplina | nota
1 - 12 55
2 21 8.0
3 22 10,0
4 12 8,5

Statement stmt = null;
String query = "select n.codMatricula, n.nota " +
“from NOTAS n';
try
stmt = con.createStatement();
ResultSet rs = stmt.executeQuery{query);
float nota = (float)0.0;
while (rs.next()) {
nota += rs.getFloat("nota);
}

System.out.printin(nota);
} catch (SQLExceptione ) {
e.printStack Trace();
} finally {
if (stmt != null) { stmt.close(); }
)

Utilizando JOBC, o que o trecho de cddigo Java imprime
no conscle?

A) 31,0
(B) 10,0
(C) 9,0
(D) 65
(E) 5.5
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QUESTAO 37

Considere o seguinte método fatorial implementado em
Java,

public static int fatorial( int n }{
returnn > 1?7 n*fatoriall n-1):1; }

Quais resultados esse metodo fatorial retornara para 0s
seguintes valores de n: 0, 1, 2, 3, 4 e 5, respectivamente?

(A) 0,1,2,3,4e5

(B) 1,1,2,86,24,120
) 1,1,1,1,1e1
(D) 0,1,2,86,24, 120

(E} -1,0,2 812,20
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QUESTAQ 39

Considere a seguinte Classe Comparacao implementada
em Java.

public class Comparacao {
public static void concat( String str }{
str += "Concat";

public static void main{String[] args) {
String str = "teste",
String str2 = "Concat”,;

if{ str + str2 == "testeConcat" )}{
System.out.printin{"passo1");

Jelsef
System.out.printin{"passo2™);

concat{str};

if{ str.equals({"testeConcat") )
System.out.printin("passo3"};

Jelse{
System.out printin{"passo4"};

1

}
}

Quais strings serao impressas no console?

{A) passol, passo2
(B) passo2, passod
(C) passoi, passod
(D) passo2, passol
(E) passol, passo3




2017

QUESTAO 41

Aplicativo Java &

(A)

(B)

(C)
(D)
(E)

um programa de computador que € executado
quande se utiliza o comando java para carregar a
Java Virtual Machine (JVM).

um comando de transferéncia de arquivo para uma
maguina remota.

uma linguagem de modelagem de dados.

um virus que infecta maquinas remotas.

um comando de entrada e saida de informagdes.



QUESTAO 45
2017

Considere a seguinte Classe Excecao implementada em
Java.

public class Excecao {

public static void main(String[] args) {
int numl] = new int[2];

try {
num(0] = 3;
num[1] = 4;
numf2] = 6;

System.out.printin{ "sucessa” );
} catch (ArraylndexOutOfBoundsException g) {
System.out.printin{ "emro" );
Hinally{
System.out.printin( "final" );
t
}

Quais strings serdo impressas no console?

(A) sucesso, erro, final
(B) sucesso, final

(C) erro, final

(D) final

(E) sucesso



QUESTAD ©

Analise o programa abaixo.

blic class Stringlmpress
2018 C

public static void main{String(] args)
String b1, b4;
char[] b2 =newchar[6];
intb3;
b1 ="sucesso”;
b3 = b1.lastindexOf{('s");
System.out.println {b3};
b4 = b1.substring(b3, b1.length(})
System.out.printin{b4);
for (int | = b1.length{ )-1; i >=0;i --)
System.out.printf("%c" , b1.charAt{i));
b1.getChars({ 0, 5, b2, 0);
System.out.printing );
for ( char character : b2 )

System.out.print { character );

}
1
Assinale a opgao que apresenta a saida do programa
apresentado acima.

(A} 5
s0
0ssecus
suces

B8
ss
osscuse
sUcess

(©) 4
es
S5ecus
UBSSD

{Oy o
ce
ossecu

LICes

(E) 1
su
ossecus
5UCEes



2018

T TmEmms | = bEe s | ™% WS e T F | U | = =S| v = |

1lé
17
15
14
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
- @
32
33
34
35
36
37
38
34
40

=

pubklic static void main(String args[]){

String bl, b4:

char[] b2 = new char[&]:

int b3;

bl="sucesso™;

b3=kl.lastIndex0f("=");
System.cut.println(b3);
b4=bl.substring({b3,bl.length}):
Bvstem.ocvt.println(b4d) ;

for(int i=bl.length()-1;i>=0;i--)
System.ocut.printf("sc",bl.charft (i) ) ;

bl.getChars (0, 5, bZ,0):
System.cut.println(""):

for (char character:b)
System.cut.println(character) ;

}

41
ﬁﬁO-ﬂlﬂf»’: e T A B E® ZE P

21:44
03/12/20



2018 QUESTAO 16

Analise a seguinte programa em Java.
public class Application

public static void main{String{] args)
{
int AQQ = {{2,8}, {7.3}, {10} }
int B [J] = new int [3][3];
for (inti=0; i <=2; i+4)
far (int j = 0; j <=1; j++)
{ Bl = AlCE
System.out,printf("%d", B []i]};
}

Quais nimeros serdo impressos, respectivamente, apés a
execucdo degse trecho de programa Java?

(A) 297310
(B) 197032
(C) 930271
(D) 271930
(E) 370921
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QUESTAOD 22

Applets sd@o programas Java que costumam ser
incorporados a documentos XHTML (Extensible HyperText
Markup Language), também chamados péginas Web.
Segundo Deitel {2010), cinco métados do ciclo de vida de
um applat s&a chamados pelo contéiner de applets entre o
momento em gue e carregadec no navegador e o momento
em que ele é fechado pele navegador, Com base nesses
cinco métedos assinale a opgdo cormeta.

(A) O método init & chamado guande o usuario sai da
pagina Web do applet indo para outra pagina Web.

(B) O métado start é chamado depois do métoda init
terminar a execugao.

(C) O método paint & chamado depeis dos métedas init &
stop.

(D) O método destroy & chamado quando o applet
precisa ser repintado.

(E) © método stop & chamado uma vez parg inicializar
um applet guando este & carregado.

QUESTAC 24

Uma interface grafica { Graphical User Interface - GUI)
apresenta um mecanismo amigavel ac usudrio para
interagir com um aplicativo.

Dentre os componentes GUI Swing do pacote javax, qual
fornece uma lista drop-down de itens a partir da qual ©
usuario pode fazer uma selegdo clicanda em um item ou
possivelmente digitando na caixa?

(A} JButton,
(B) JCheckBox.
(C) JPanel.
{0 JComboBox.
{E) JLabel



2018

QUESTAC 37

Cs

modificadores de acesso em Java determinam a

visibilidade ou acessibilidade dos alributos e métodos de
um objeto a outros objetos, Com base nesse conceito, &
correto afirmar que:

(A)

(B)

(C)

(=)

{E)

variaveis ou métodos declarados com o modificador
de acesso protected s6 sdo acessiveis a meétodos da
classe em que s&o declarados.

ps membros private da superclasse permanecem
ocultos nas suas subclasses e sO podem ser
acessados pelos métodos public ou protected
herdados da superclasse.

os métodos de subclasse podem referir-se a
membros private e protected herdados da
superclasse, simplesmente utilizande os nomes de
membra.

Os membros protected de uma classe séo acessivels
onde quer que o programa tenha uma referéncia a um
objeto dessa classe ou uma de suas subclasses.

Os membros public de uma superclasse podem ser
acessados por membros dessa superclasse, por
membros de suas subclasses e por membros de
putras clagses no mesmo pacote.

QUESTRO 38

Que palavra-chave utilizada em Java garante que, apés
inicializade, um campo ndo sera modificado durante o
tempo de execugao?

(A} extends.
{B) super.
{C) final.

(D) instanceof.
{E) break.




2018

QUESTAO 39

Segundo Deitel (2010}, uma das principais caracteristicas
da Programa¢do Orientada a Objetos € a heranga.
Assinale a opgéo que nao apresenta uma caracteristica de
heranga em Java.

(A} Cada subclasse pode tornar-se superclasse para
futuras subclasses.

(B) Uma subclasse pode sobrescrever métodos de uma
superclasse.

{C} Uma subclasse pode adicionar seus proprios campos
& métodos.

(D) Uma classe pode ser derivada de mals de uma
superclasse dirsta.

{E) Cada objeto de uma subclasse também & um objeto
da superclasse dessa classe.



QUESTAO 5

201 9 Analise o seguinte programa em Java.
public class Aplicativo

public static void main{ String[] args )
{

inti=0;

intj=0;

do

switch (j)
{

case 1.
i
case 2:
++Hi;
break:;
)
+;
} while (j <= 2},
System.out.printf("%d ", ij;
}
}

Qual opgdo apresenta 0 que serd impresso apés a
execugdo do programa?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

o b by



QUESTAO 9

2019
Analise o seguinte programa em Java.
QUESTAO 7 public class Aplicativo
Segundo Deitel (2010), a estrutura de dados public static fong funcao(long numero)
bidimensicnal, ndo linear, cujos nos contém, cada um, dois ,
links & a: if (numero == 1)
return 1;
(A) lista. else _
(B) fila. return numero + funcao(numero - 1);
(C) 4rvore binaria. P
(D) pilha public static void main{ String([] args )
' {
(E) tabela. System.out.printf("%d ", funcao(5));
}
!

Qual opgao apresenta o que sera impresso apds a
execugao do programa?

{A) O
(B) 5
(c) 10
(D) 15
(E) 20



QUESTAO 38
2019 Analise o seguinte programa em Java.

public class LoopQuestion

{

public static void main{ String[] args )
{
intx=2;
inty=10;
for(intj=x;j<=d4*x"yj+=y/2}

if(j==5)
continue;
if{jl=2)
System.out. printf("A");
if{j==7)
continue:
if (j>20)
break;
System.out.printf{"%d ", j);
}
}
}

Qual opg¢do apresenta o que sera impresso apds a
exacugdo do programa?

(A) A5 A7 A12 A17
(B) 2AA12A17

(C) 2 AA12 A17 A
(D) 2 A5 A7 A12 A17
(E) AA12A17



2019

QUESTAO 41
Analise o programa em Java abaixo.

public class SomaArray
{

public static void main{ String(] args )

int[1n={5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 };
intr,
r=n[3] +n(3];
System.out.printf("%d", r);
}
}

Assinale a opgdo que apresenta o gue serd impresso apos
a execucac do programa.

(A) 15
(B) 25
(C) 40
(D) 8
(E) 50



2019

QUESTAO 44
Analise o programa em Java abaixo.
public class StringMB

public static void main( String[] args )
{
char [] meuTexto = {'A', 'B', 'C, D", 'E", 'F', 'G', 'H'};
String str = new String( meuTexto, 2, 5 );
System.out.printf{"%s", str};
}
}

Assinale a opgaoc que apresenta o que sera impresso apos
a execugéo do programa acima.

(A) CDEFG
(B) BCDEF
(C) CDEF
(D) BCDE
(E) BCDEFG



201€ guEsTAO 45

De acordo com Deite! (2010), o JAVA fornece o operador
condicional (7:), gue pode ser utilizado no lugar de uma
instrugao if...else. Esse & o Unico operador ternario do
Java (operador que recebe trés operandos). Juntos, os
operandos & © simbolo ?; formam uma expressao
condicional. Dessa forma, pode-se afirmar que a maneira
correta de substituir a instrugéoe if...else no cédigo abaixo
e

if { studentGrade >= 60)
System.out.printin{ “Passed” );
else
System.out.printin{ “Failed");

(A) Systermn.out.printin { studentGrade>=60 7 "Passed"
“Failed" )

(B) System.out.println { studentGrade>=80 7 "Passed” :
“Failed” )

(C) System.out.printin{( studenteGrade>60 ? "Passed” ;
"Failed” )}

(D) System.out.printin studentGrade>=60 ? "Passed” :
“Failed"

(E) System.out.println { studentGrade<=60 ? "Passed" :
“Failed"” )



2019
A respeito dos conceitos sobre programagao orientada a Segundo Deitel {(2010), qual tipo de operador se associa
objeto, analise as afirmaivas abaixo e assinale a opgao da direita para a esquerda?
correta.

{(A) multiplicativo (* / %)

I- Heranga é uma forma de reutilizag&o de software em (8) adiivo(+-)
(C) relacional (< <= > >=)

que uma nova classe é criada absorvendo membros (D) igualdade (== =)
de uma classe existente e & aprimorada com (E) atribuigso ( = 4= o= *m e %= )
capacidades novas.
II- Meétodos ajudam a modularizar um pregrama
separando suas tarefas em unidades autocontidas,
lll- Classe € uma unidade de programa que armazena
um conjunto de metodos que executam as tarefas
dela.
IV- Encapsulamento permite escrever programas que
processam objetos que compartlham a mesma
superclasse como se todos fossem objetos da
superclasse.
V- Sobrecarga de métodos permite que metodos com o
mesmo nome possam ser declarados na mesma
classe contanto que possuam diferentes conjuntos de
parametros.

{A) Apenas as afirmativas [, ll, V s&o verdadeiras.

{B) Apenas as afirmativas |, II, lll e V s&0 verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll séo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il, lll e V sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas |, lll, IV e V 530 verdadeiras.



2020 QUESTAO 1

O que o pregrama abaixo imprime?

public class Mystery

{
public static void main{ String[] arqs )
{
int y;
intx=1;
int total = 0;
while {x<10)
{
y=x"x;
total += y;
++¥,
}
System.out.printf (total);
}
}
{A) 385
(B} 285
(C) 100
(D) 81

(E) 45



2020

QUESTAO 6

A respeito dos conceitos sabre programagao Onentada a
ObIEtD assinale a opg&o correta.

(A) A recursdo permite que métodos com o mesmo nome

(B)
(C)
(D)

(E)

possam ser declarados na mesma classe, contanto
que possuam diferentes conjuntos de parimetros.
Interface @ uma forma de reutilizagédo de software em
que uma nova classe & criada absorvendo membros
de uma classe existente e aprimorada com
capacidades novas ou modificadas.

Encapsulamentc € quando um método faz uma
chamada de método prépria, ou seja, 0 método
chama uma nova copia dele proprio.

O polimorfismo permite escrever programas dque
processam objetos que compartiham a mesma
superclasse como se todos fossem objetos da
superclasse,

Uma arvore é uma estrutura de dados bidimensional,
linear, que contém nds com dois ou mais links.



2020

QUESTAQ 23

Em rela¢&o a linguagem de programacao Java, é correto
afirmar que:

(A) supondo que os argumentos de uma linha de
comando sdo armazenados em String( ] args, para
receber o nimero total de argumentos da linha de
comandos, pode-se utilizar a expresséo args.count.

(B) argumentos de linha de comando sfo separados por
virgulas.

(C} o método getContentPane para anexar componentes
GUI & um método da classe Container.

(D) um JPanel n&g pode ser adicionado a outro JPane!.

(E} um array & um grupo de varidveis contendo valores
do mesmo tipo.



2020

QUESTAO 41
Analise a declaragio da classe CaixaEletronico abaixo;

public class CaixaEletronico

{
public void displayMessage()
{
System.out.printin{(*"Bem-Vindo!");
System.out.printin{"Digite o nimero da sua
conta:™);
}
}

Qual opgéo apresenta a mensagem que sera exibida ao
tentar  executar . CaixaEletronico  digitando  java
CaixaEletronico na janela de comando?

(A} "Bem-Vindol Digite o numero da sua conta; "

(B) "Exception in thread “main”
java.lang.NoClassDefFoundError: CaixaEletronico”
(C) "Exception in thread “main”

java.lang.NoSuchMethodError: main"

(D} “Bem-Vindo!
Digite o nimero da sua conta; "

(E) “Exception in thread “main”
java.lang.NullPainterException”



2020

QUESTARO 45

Com base na linguagem de programacéo Java, assinale a
opcéo correta.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Uma thread pode chamar o método awaif em um
objeto Condition para liberar o Lock associado e
colocar essa thread no estado em espera.

0O método sfeep da classe Condition move uma Unica
thread no estado de espera de um objeto para o
estado executavel.

Uma thread entra no estado terminrado quando seu
metodo shutdown & encerrado.

Quando o quantum da thread expira, a thread retorna
ao estado de execugdo enquanto o sistema
operacional a atribui 2 um processador.

Para pausar um nimero designado de milissegundos
e retomar a execugéo, uma thread deve chamar o
método sleep da classe Condition,



2020 QUESTAO 46

Analise o programa abaixo:

public class DoWhileTest

{
public static void main( String[] args )
{
int counter = 0;
do
{
++counter;
System.out.printf("%d ", counter);
} while { counter++ <= 10 });
System.out.printin{);
}
}

Quais nimeros serdo impressos, respectivamente, apés a
execugao desse trecho de programa Java?

(A) 012345678910
(B) 1357911

(C) 013579

(D) 1357910

(E) 13579



2021

QUESTAO 6

Observe a execugio do programa Java abaixo. De acordo
com os dados, qual o resultado correto dessa execugao?

public class TesteString

public static void main{String[] args)

{
String 81 = "string";

System.out.printf("%s", s1),
System out.printf(", %d", s1.length()),
System.out.printf(", %c", s1.charAt(2));

{A) strin, 6, r
(B) string, 5,r
(C) string, 6, {
(D) string, 5,1
(E) string, 6, T



QUESTAO 17

2021 Analise cada frecho de codigo abaixo e coloque V
(verdadeiro) ou F {falsc) nas afirmativas referentes aos
seus respectivos resultados.

Int[ ] ¢ = new int[5];

{ ) Cria um objeto array que contém cinco elementos int
e armazena a referéncia do array na variavel ¢ do
array.

System.out,printin (valor >= 10 ? “oi" : “tchau”);
() Sevalor =10, sera exibido “tchau”.

int valor = 10;
while {valor <= 100}
valor =1 * valor;
() O codigo acima €& um exemplo de foop infinito.

String numero = JoptionPane.showlnputDialeg("Valor");
( ) Exibe um botao escrito “Valor",

System.out printin(Math.sqri(9.0));
( ) Exibe o nimero 81.0 na tela.

Assinale a opgéo correta.

(A) (VIFYVHFXF)
(B) (MV)IV)(F)(F)
(C) (FYFNFYVXF)
(D) (FYF)VXF)F)
(E) (MYVI(F)(F)(F)



2021

QUESTAO 23

Segundo Deitel (2018), o aplicativo de software que simula
um computador, mas oculta o sistema operacional e o
hardware subjacentes dos programas com que interage,
refere-se ao conceito de:

(A) Maquina virtual.

(B) Bytecode,

(C} Compilador.

(D} Ambiente de Desenvolvimento Integrado.
(E) Codigo-fonte.



2021

QUESTAO 33

Com relacdo a linguagem de programagdo JAVA, assinale
a opgdo correta.

(A} O comando javac, seguido do nome da classe que
contém main, executa o aplicativo.

(B) O Java nfo faz distingdo entre mindsculas e
maitsculas.

(C) O método main € o ponto de partida de cada
aplicativo Java.

(D) A palavra-chave void indica que um método executara
uma tarefa e retornara uma informacgac.

(E} Um identificador de uma classe pode comegar com
digito. Exemplo: 9Aluno.



2021

QUESTAO 36

Observe 0 programa Java a seguir. Qual o valor exibido
apos a execugdo do programa?

public class Teste

{
public static void main(String[] args)
{
int total = 0;
for (int numero = 2; numero <= 20; numero +=5)
total += numero;
System.out.printf(“%d”, total);
1
}
{A) 37
(B} 38
(C) 52
(D) 110

(E) 190



2021

QUESTAO 43

Analise o cédigo java abaixo e assinale a opgdo correta,

public class Divisao

{

public static void main(String[] args)

{

(A)

(B)

(€

©)
(E)

int numerador = 10, denominador, resultado;
resultado = numerador f denominador:

System.out.printf("Total = %d", resultado);

Considere denominador = 4. Apds a execugao, sera
exibido: Total = 2.5

Considere denominador = 0. Apds a execugdo, sera
exibido a mensagem: Exception in thread “main"
Java.lang.ArithmeticException: / by zerc

Considere denominador = 0. Apds a execugdo, sera
exibido a mensagem: Exception in thread ‘"main”
Java.util. inputMismatchException

Considere denominador = 0. Apds a execugdo do
programa, nada sera exibido

Considere denominador = 0. Apds a execugdo do
programa, sera exibido a mensagem: Exception in
thread "main" java.lang.ArrayindexQutOfBounds
Exception
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